

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе аспиранта Дружаевой Надежды Андреевны над диссертацией «Эпизоотологический мониторинг и микробиологическая безопасность продовольственной базы Северной зоны Нижнего Поволжья», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксинологией и иммунология

Дружаева Н.А., в 2008 году окончила ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова» и была рекомендована для поступления в аспирантуру.

Будучи студенткой Дружаева Н.А. активно занималась научно-исследовательской работой. Начиная с 1-го курса обучения в ВУЗе, выступала на ежегодных конференциях по итогам научно-исследовательской работы студентов.

Во время обучения в аспирантуре проявила исследовательские навыки: умение формулировать цели и задачи, определять и обосновывать применяемые методы исследования, анализировать и интерпретировать полученные результаты.

Аспирантом Дружаевой Н.А. освоены методы бактериологических, серологических, иммунологических, гельминтологических, копрологических и статистических исследований.

Аспирантом Дружаевой Н.А. впервые, в сравнительном аспекте и в динамике, изучено эпизоотическое проявление паразитарных систем, регистрируемых на территории Северной зоны Нижнего Поволжья, включая зооантропонозы, их роль и место в формировании нозологического профиля заразной патологии животных, а также определены временные и популяционные границы.

Дружаевой Н.А. подтверждена определяющая роль эпизоотологической и лабораторной диагностики инфекционных и инвазионных болезней животных и птиц в определении биологической безопасности сырья и продуктов животного происхождения региона. Разработаны и предложены для ветеринарной практики схемы-модели эпизоотологического контроля территориальных, временных и популяционных границ заразных болезней регистрируемых в Северной зоне Нижнего Поволжья.

Дружаева Н.А. принимала непосредственное участие в проведении комплексных лабораторных диагностических исследованиях проб продуктов и сырья животного происхождения, а также патологоанатомического материала в Саратовском Референтном Центре Россельхознадзора.

Результаты диссертации доложены, обсуждены и одобрены на ежегодных научно-практических и учебно-методических конференциях профессорско-преподавательского состава, научных сотрудников и аспирантов. В 2011 году Дружаева Н.А. с научной работой на тему:

«Эпизоотологический мониторинг и лабораторный скрининг инфекционных и инвазионных болезней животных и птиц, регистрируемых на территории Саратовской области» принимала участие в конкурсе на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых аграрных ВУЗов, и по их итогам заняла II место в Приволжском федеральном округе, и III место в Российской Федерации.

По материалам диссертации опубликовано 13 научных работ, в которых отображены основные положения диссертации, в том числе 5 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, подготовлены в соавторстве и изданы 1 рекомендация и 2 учебно-методических пособия.

Во время обучения в аспирантуре Дружаева Н.А. получила опыт преподавательской работы, проводя занятия по дисциплинам: «Эпизоотология и инфекционные болезни», студентам специальности «Ветеринария», а также «Биологическая безопасность сырья и продуктов животного происхождения», студентам специальности «Технология мяса и мясных продуктов» и «Технология молока и молочных продуктов» на хорошем методическом уровне. Дружаева Н.А. активно занималась общественной работой на кафедре и факультете.

Считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям положения ВАК РФ, а Дружаева Надежда Андреевна, достойна присуждения искомой ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Научный руководитель,
профессор кафедры
«Паразитология, эпизоотология
и ветсанэкспертиза»
ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ»,
доктор ветеринарных наук



Агольцов Валерий
Александрович

Адрес: ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный аграрный университет им.
Н.И. Вавилова»
410012, г. Саратов, Театральная пл., 1.
Телефон: 8-917-207-40-45
Адрес электронной почты: agoltsov-saratov@yandex.ru

Подпись Б.А. Агольцова заверяю:

Ученый секретарь
ученого совета университета



А.П. Муравлев

«3» марта 2014г.